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Ata da Sexagésima sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período Legislativo da 

Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos sete dias do mês dezembro, do corrente 

ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel Cruz 

Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. A Presidente, invocando o 

preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a 

chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo 

Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de 

Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes,  Ronny Vonn Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo 

número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador 

Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio Gab/PMI nº 225/2021 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o 

recebimento do Oficio CMI nº 668/2021 GAB/PCMI e Oficio CMI nº 667/2021 GAB/PCMI. Oficio Gab/PMI 

nº 226/2021 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o recebimento do Oficio CMI nº 

600/2021. PORTARIA Nº 366/2021 de autoria da mesa diretora que concede recesso administrativo de 

fim de ano. Projetos para tramitação: Projeto de resolução nº 013/2021 de autoria da mesa diretora, 

que autoriza a mesa diretoria da Câmara Municipal de Itaituba a dar baixa no balanço patrimonial da 

Câmara Municipal de móveis e equipamentos em desuso, substituídos ou inutilizados. Projeto de 

resolução nº 014/2021 de autoria da mesa diretora, que institui o código de ética e decoro parlamentar 

da Câmara Municipal de Itaituba/PA, cria a respectiva comissão de ética, estabelece regras disciplinares 

e dá outras providências. Projeto de resolução nº 015/2021 de autoria da mesa diretora, que altera a 

resolução do artigo 36, artigo 40 e cria o artigo 40-A da Resolução nº 004/2021, de 20 fevereiro de 

1.991 que dispõe sobre o regimento interno da Câmara Municipal de Itaituba. Os referidos projetos 

foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. Projetos para votação: Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº 064/2021- DE AUTORIA DA 

VEREADORA MARIA DE ALMEIDA SILVA, ANTONIA PEREIRA FARIAS E LUIZ FERNANDO SADECK DOS 

SANTOS DÁ A DENOMINAÇÃO DE "EMÍLIO MANCABEIRA DA SILVA" A UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DA 

COMUNIDADE PEDRA BRANCA. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº 065/2021- DE AUTORIA DO SENHOR VEREADORES LUIZ 

FERNANDO SADECK DOS SANTOS- QUE DENOMINA DE TIBIRIÇA SANTA BRIGIDA DA CUNHA 

(SHOPPING POPULAR) O CAMELÓDROMO EM CONSTRUÇÃO. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº 066/2021 - DE AUTORIA DOS VEREADORES 
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ANTONIA PEREIRA FARIAS, LUIZ FERNANDO SADECK DOS SANTO E RONNY VONN CORREA DE 

FREITAS-DENOMINA-SE DE ADALBERTO VIANA DA SILVA-O CENTRO ADMINISTRATIVO MUNICIPAL E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

PROJETO DE LEI Nº 070/2021 - DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA DE ALMEIDA SILVA- INSTITUI O 

DIA DE SÃO LUIZ GONZAGA, E INSTITUI O FESTEJO DE SÃO LUIZ GONZAGA NO CALENDÁRIO DE 

EVENTOS DO MUNICPIO. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

PROJETO DE LEI Nº 074/2021 - DE AUTORIA DO VEREADOR WESCLEY SILVA AGUIAR, INSTITUI O 

SELO "AMIGO DO ESPORTE” NO ÂMBITO DO MUNICIPIO DE ITAITUBA. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI Nº 076/2021- DE AUTORIA DO VEREADOR 

WESCLEY SILVA AGUIAR- INSTITUI O DIA DO CORREDOR DE RUA NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 

EVENTOS DO MUNICIPIO DE ITAITUBA. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável 

ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final ao PROJETO DE LEI N° 080/2021 - DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR RANGEL 

CRUZ MORAES, QUE DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO NO CALENDÁRIO MUNICIPAL DO DIA DO MÚSICO 

QUE DEVERÁ SER COMEMORADO NO DIA 22 DE NOVEMBRO DE CADA ANO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI 

N° 086/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS DE DENOMINA-SE DE "JOER 

JOSÉ ROSA" -A UNIDADE BASICA DE SAÚDE DA COMUNIDADE NOVA UNIÃO E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da 

Câmara Municipal de Itaituba ao PROJETO DE LEI Nº 126/2021 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL AVIA BRASIL INCORPORAÇÕES, CONSTRUÇÕES E 

PARTICIPAÇÕES LTDA. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por maioria dos vereadores 

presentes juntamente com o projeto em questão, com abstenção do vereador Conrado Wolfring. 

Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara 

Municipal de Itaituba ao PROJETO DE LEI Nº 127/2021- DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL 
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AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO MUNICIPAL A TÂNIA IZABEL D'ALMEIDA PERALTA. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado 

por maioria dos vereadores presentes juntamente com o projeto em questão, com abstenção do 

vereador Conrado Wolfring. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, 

falou sobre seus requerimentos que tramitarão nesta sessão explicando a importância de cada um 

deles, pedindo apoio dos demais edis desta casa. Prosseguindo leu um relatório da CJU em relação as 

licitações do município que estão irregulares e irá pedir providencias. Respondeu ao discurso do 

vereador Wescley Silva Aguiar feito na sessão passada mostrando relatórios de recebimentos das 

empresas das licitações ilegais. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre os 

trabalhos na obra da escola do Distrito de Miritituba e que é uma conquista para os estudantes do 

distrito e agradeceu imensamente ao prefeito municipal pela obra. Falou sobre a comunidade do Km 11 

e as eleições para presidência da mesma, demonstrando a sua preferencia pelo seu candidato e que irá 

acompanhar de perto o processo. Finalizou deixando alguns minutos para o professor Ednaldo expor 

sua satisfação sobre a conclusão da obra da escola em Miritituba. Com a palavra a vereadora Maria de 

Almeida Silva, comentou sobre a história da obra da escola em Miritituba e a luta dos moradores do 

distrito, parabenizando a todos os envolvidos nesse processo. Falou sobre a violência contra a mulher e 

que repudia toda e qualquer agressão e violência a mulher e que a mulher agredida deve denunciar. 

Finalizou entregando moção ao senhor Silvio pelo desempenho no festival de monologo no Rio de 

Janeiro. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, parabenizou o GAMI pela 

campanha de contra a violência à mulher e apoio o projeto. Falou que os relatórios apresentados pelo 

vereador Conrado Wolfring e que tem que esperar determinação do TCM para providencias. Denunciou 

que empresa VF Gomes está sem combustível nos maquinários para fazer a manutenção na do trecho 

até o município de Jacareacanga e que é inadmissível acontecer uma situação dessas. Sugeriu que 

fosse enviado oficio ao DNIT pedindo a suspensão dos contratos com essa empresa. Falou sobre a 

ponte inacabada sobre o rio Cupari e que tem vários anos que nunca foi concluída e apresentará 

requerimentos para providencias a respeito. Com a palavra o vereador Raimison Antônio que fez uma 

homenagem aos profissionais Fonoaudiólogos entregando moção aos profissionais que atuam no 

município e que foram convidados. Com a palavra o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, falou sobre 

os assuntos tratados nessa sessão e em relação a violência contra a mulher, parabeniza a iniciativa do 

GAMI. Finalizou falando da satisfação nos trabalhos deste ano e espera que ano que vem os trabalhos 

voltem ao normal. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, falou sobre a obra de conclusão 

da escola no Distrito de Miritituba e que tudo começou com o deputado Hilton Aguiar, parabenizando a 

todos os envolvidos nesse processo e espera que logo mais seja inaugurada. Comentou que esteve em 

Barreiras na semana passada e que em breve será instalado um posto da PM na comunidade que é 

pedido dos moradores para coibir os casos de violência. Falou sobre os atendimentos que estão 

ocorrendo em frente ao ginásio municipal e que tem apoio do deputado Hilton Aguiar parabenizando a 

todos e ao deputado. A presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. 
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Colocada a sugestão em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade pelos edis. 

Prosseguindo para a ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO N° 878/2021 de autoria da Vereadora Odinéia 

Serrão Peres, requer do executivo municipal o serviço de recuperação asfáltica, com serviço de tapa 

buraco na 7ª rua Bairro Jardim das Araras perímetro entre Travessa João Pessoa e a última travessa do 

referido bairro. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 879/2021 de autoria da Vereadora 

Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de limpeza e capinagem da Caixa 

D’agua da 3ª rua do Buriti com 10ª travessa. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 880/2021 

de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo municipal e a 12ª URE em Itaituba 

para que denomine a nova Escola de Ensino Médio do Distrito de Miritituba de “Jussara Terezinha 

Oliveira da Costa”. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 881/2021 de autoria do Vereador 

Conrado Wolfring, requer aprovação para emenda ao PPA (Plano Plurianual): 1 – Aumento da 

remuneração dos profissionais de saúde, 2 – progressão funcional automática, na medida que o 

profissional se qualifica, automaticamente, deverá ter progressão, 3 – melhorar o piso salarial dos 

profissionais de saúde, 4 – previsão de orçamento para realização de concurso público na área da 

saúde. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 882/2021 de autoria do Vereador Conrado 

Wolftring, requer aprovação para que seja inserida a emenda ao PPA (Plano Plurianual): 1 – Aumento 

da remuneração dos professores, acompanhando o aumento as receitas federais, 2 – progressão 

funcional automática, na medida que o profissional se qualifica, automaticamente, deverá ter 

progressão, 3 – as receitas federais vão passar de 10% em 2021, para 12% em 2022 é uma média de 4 

milhões a mais nos cofres, 4 – previsão de orçamento para realização de concurso público. Aprovado 

por maioria dos vereadores com votos contrários dos vereadores Luiz Fernando Sadeck dos Santos e 

Antônia Pereira Farias. REQUERIMENTO N° 883/2021 de autoria do Vereador Conrado Wolftring, requer 

do executivo municipal para contratação de um engenheiro que projete uma vala de suficiente largura e 

profundidade, para que não deixe alagar o Bairro da Liberdade e Cidade Baixa. REQUERIMENTO N° 

884/2021 de autoria do Vereador Conrado Wolftring, requer do executivo municipal que seja colocado 

pedras e compactado na 40ª rua, próximo a base da empresa ACARI, região do Irajá. Aprovados por 

unanimidade. REQUERIMENTO N° 885/2021 de autoria do Vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal e setor competente a troca das cadeiras do Centro Infantil Doutor Everaldo Martins, 

Carlos Sarmento e Ensino Fundamental Integração Nacional. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO N° 886/2021 de autoria da Vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo 

municipal e setor competente um levantamento técnico para construção do centro de referencia a 

Saúde na Comunidade Nova Fronteira. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 887/2021 de 

autoria do Vereador Conrado Wolftring, requer aprovação para o uso da tribuna popular para o 

presidente do Sindicato dos Professores, senhor José Augusto, para o dia 08 de dezembro de 2021. 

Aprovado por unanimidade.  REQUERIMENTO N° 888/2021 de autoria do Vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, requer envio de oficio ao Ministro de Infraestrutura, senhor Tarcísio Freitas, para 

determinar o DNIT a construção imediata do aterro sobre a cabeceira da Ponte do Rio Cupari na 

Rodovia Santarém-Cuiabá, BR 163, altura do km 77, sentido Ruropolis. REQUERIMENTO N° 889/2021 
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de autoria do Vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio ao Ministro de 

Infraestrutura, senhor Tarcísio Freitas, que determine ao DNIT que fiscalize a execução dos contratos 

com as empresas que fazem a manutenção e recuperação da Transamazônica, sentido Jacareacanga. 

Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 890/2021 de autoria da Vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal que seja feito a manutenção de todos os pontos críticos das 

vicinais do Degredo, Guajará, Murmuru, Pantanal do Areia e piçarragem das ladeiras. Aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO N° 891/2021 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer 

do executivo municipal solicitando a recuperação com empiçarramento da estrada da Vicinal da Solteira, 

iniciando no km 30 até o km 45. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 892/2021 de autoria 

da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem na rua 

Lucinho Nazaré e na Travessa da Comunidade de Barreiras no Bairro da Floresta. REQUERIMENTO N° 

893/2021 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a aquisição de 

uma roçadeira elétrica para Comunidade de Barreiras. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO N° 

894/2021 de autoria do Vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal que 

viabilize a manutenção (patrolagem) da estrada Santa Rita e Monte Sião. Aprovado por unanimidade. 

MOÇÃO Nº 048/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer aprovação de moção de 

aplausos ao senhor Francisco Diego Silva pela participação na Competição Regional de Fisiculturismo 

OPEN Pará. Aprovada por unanimidade. Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu 

encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa 

diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

 

 

     Dirceu Biolchi                                        Raimison Antônio de Abreu Santos 

        Presidente                                                          2º Secretário  


